## EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS

Este Projeto de Lei tem por objetivo a concessão do título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Alcindo Martha de Freitas, ex-atleta do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense e popularmente conhecido como "Bugre", nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004, por sua destacada atuação na cidade de Porto Alegre, sobretudo, entre a comunidade esportiva.

Nascido no dia 31 de março de 1945, na cidade de Sapucaia do Sul, escolheu Porto Alegre para trabalhar, constituir família e fazer amigos. Pai de cinco filhos, casado com Rosangela Bettio Ferreira, Alcindo dedicou maior parte da sua vida ao futebol gaúcho.

Alcindo Martha de Freitas iniciou sua carreria futebolística no time do Aimoré, de São Leopoldo. Depois, foi contratado como juvenil pela equipe do Lansul. Meses após sua contratação, jogando uma partida amistosa contra os aspirantes do Inter, Bugre teve uma excelente atuação em campo, fazendo três gols, sendo convidado, logo após a partida, a fazer parte do time vermelho. Em 1957, com apenas 12 anos, o atleta acabou fazendo dupla com Flavio Bicudo.

Pouco tempo depois, a convite do senhor Fernando Kroeff, foi atuar nas categorias de base do Grêmio, jogando no time dos aspirante.

Em 1961, foi emprestado ao São Paulo de Rio Grande, no qual fez um estágio de um ano, retornando ao Grêmio em 1962. Depois desses anos de experiência, Alcindo voltou como titular absoluto, jogando no ataque, ao lado de Babá, Joãozinho e Volmir.

O ex-atleta foi um dos maiores centroavantes da história do Grêmio, pentacampeão gaúcho nos anos de 1964 a 1968. No tricolor gaúcho marcou 636 gols, tornando-se o maior goleador dos últimos quarenta anos, desde a inauguração do estádio Olímpico. Fez treze gols em Grenais, marca hoje quase impossível de ser alcançada. Sua principal característica era a força física e sua intimidade com o gol adversário.

Em 1971, Alcindo teve seu sucesso reconhecido fora do Rio Grande do Sul quando se transferiu para São Paulo, precisamente para a Vila Berlmiro. Convidado por Carlos Alberto Torres, foi contratado pelo Santos Futebol Clube para jogar ao lado do Rei Pelé.

Seguindo sua trajetória de sucesso, em 1973, foi jogar no Jalisco, do México. Ainda no país mexicano, transferiu-se para o Club de Fútbol América, no qual se tornou campeão mexicano.

Convocado pela Seleção Brasileira, para jogar ao lado de Pelé e Guarrincha, Alcindo participou do escrete canarinho da Copa do Mundo de 1966, atuando em sete jogos.

Encerrou sua carreria profissional em 1978, consagrado como um dos maiores ídolos da história do Grêmio. Hoje, aos 65 anos, fora dos gramados, o "Bugre" ainda mantém proximidade com o Grêmio e seus colegas de profissão.

Destacamos também alguns dos clubes em que Alcindo Martha de Freitas trabalhou e os títulos que conquistou durante sua gloriosa carreria:

Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense:

1964 a 1968 - Pentacampeão Gaúcho

1977 - Campeão Gaúcho

Santos Futebol Clube:

1973 - Campeão Paulista

1975 - Campeão da Copa dos Campeões Brasileiros

Club de Fútbol América do Mexico:

1976 - Campeão Mexicano

Por todo o exposto, visando homenagear esse esportista exemplar por seu notório merecimento, proponho e espero a colaboração dos nobres pares para a aprovação deste Projeto.

Sala das Sessões, 4 de março de 2010.

VEREADOR TARCISO FLECHA NEGRA

## PROJETO DE LEI

Concede o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Alcindo Martha de Freitas.

**Art. 1º** Fica concedido o título de Cidadão de Porto Alegre ao senhor Alcindo Martha de Freitas, nos termos da Lei nº 9.659, de 22 de dezembro de 2004.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.